

Пятигорская



ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

✓ ТВ-ПРОГРАММА

НА БУДУЩУЮ

НЕДЕЛЮ

стр. 3, 4, 9, 10

Плюс
еженедельник
«БИЗНЕС
ПЯТНИЦА»

Четверг, 15 ноября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 130 (6946)

Документ вступил в силу



АДМИНИСТРАЦИЯ, ПРОФСОЮЗЫ И РАБОТОДАТЕЛИ — ЗА ПЯТИГОРЧАН

В ЗАЛЕ заседаний мэрии города руководителем администрации Пятигорска Олегом Бондаренко и членами трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений в торжественной обстановке было подписано соглашение о взаимодействии исполнительной власти города, профсоюзов и работодателей в решении задач, направленных на качественное улучшение отношений в области так называемого социального партнерства. Таким образом, можно говорить о новом этапе взаимодействия трех заинтересованных сил. За состоявшимся событием гигантская работа: в ходе подготовки документа, который послужит на благо города и его жителей, пришлось потрудиться всем пяти координационным советам, входящим в состав трехсторонней комиссии.

В подписании документа приняли участие руководители Пятигорской торгово-промышленной палаты, Ставропольской лизинговой компании «Развитие», ООО «Дарья», городской организации профсоюза работников народного образования и науки, комитета профсоюза работников государственных учреждений, общественного обслуживания. И это уже сейчас оценивают, как передовой опыт. Более нигде на территории Ставрополья и ЮФО так четко не прописаны

обязанности и права сторон, не достигнуты договоренности по тесному сотрудничеству с муниципальной администрацией, нет такого понимания необходимости перехода к более качественной и предметной деятельности у работодателей. Это, в свою очередь, подчеркнул руководитель администрации города Олег Бондаренко. Прежде чем поставить свою подпись под соглашением, он отметил:

— Сегодня знаковое событие. Очень приятно то, что мы можем решить все вопросы и проблемы просто за столом переговоров, предметно и конструктивно. Я благодарю всех членов трехсторонней комиссии за титанический труд, давший в итоге общий результат. Соглашение действует со дня его подписания, то есть с сегодняшнего дня и, по сути, мы говорим о заботе о людях — как о трудающихся, так и о потенциальных работниках. Как показывает время, этот вариант соглашения не является окончательным, обязательно появятся новые мысли, наработки, необходимость внесения изменений и дополнений. Думаю, общими усилиями мы будем не только выполнить все обязанности, четко прописанные в документе, но и совершенствоватьсь.

В свою очередь, работодатели говорили и о том, что намерены выполнять все возложенные на них обязанности, и о том, что в ходе подготовки документа были учтены их интересы, о событии, как о новом витке на

пути к демократизации общества, а также о передовом опыте Пятигорска. Добрые слова были сказаны о понимании, инициативе со стороны администрации, о тесном взаимодействии с властью города. Прозвучала благодарность в адрес главы Пятигорска и Думы, при поддержке которых стало возможным то, что давно практикуется за рубежом: там мэрия, работодатели и профсоюзы тесно взаимодействуют в интересах работников.

В свою очередь, те, чья деятельность заведомо направлена на отстаивание интересов трудоспособного населения, — председатели крупнейших профсоюзных организаций — отмечали, что принятый документ позволит качественно лучше решать общие проблемы. По их мнению, новое видение партнерских отношений было бы невозможным, если бы не понимание самих работодателей и, конечно, явное желание администрации города прийти к общему знаменателю. Думается, что, даже не вникая в суть темы, в скором времени люди труда смогут оценить всю важность состоявшегося события, ведь, в конечном итоге, достигнутые договоренности должны отразиться на степени их защищенности...

Татьяна МАЛЫШЕВА.

НА СНИМКЕ: момент подписания трехстороннего соглашения.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Редакционная колонка

О БЕСПЕЧНОСТИ И ПОИСКАХ «СТРЕЛОЧНИКА»

Человек бессилен перед стихией. Это высказывание воспринимается как аксиома. Очередным страшным доказательством стала недавняя трагедия в Керченском проливе (район порта «Кавказ»), где, не выдержав напора шестиметровых волн и порывов ветра скорость до 35 метров в секунду, один за другим уходили на дно корабли.

Выехавший по поручению Президента РФ на место катастрофы премьер-министр Виктор Зубков ныне разбирается, что же послужило причиной случившегося. В поступающей информации столько противоречий, что, судя по всему, расследование выльется в многотомное дело о «русском авось», «несовершенстве работы соответствующих служб», «трагическом стечении обстоятельств». Каждый поднатереп в поисках того стрелочника, на которого можно списать человеческие жертвы, техногенную и экологическую катастрофу. Капитаны пострадавших кораблей утверждают, что получили предупреждение минут за пятнадцать до того момента, на который пришелся пик активности разъяренного Нептуна. Другие заявляют, что штормовое предупреждение капитаны судов дважды получали еще в субботу, но соответствующих выводов и, как следствие, действий не последовало... У транспортной прокуратуры есть своя версия. Специалисты уже говорят и о том, что даже если бы кораблям удалось выйти в открытое море, их ожидала бы та же участь, потому что они способны противостоять волнам высотою не более двух-трех метров. На сегодняшний день силами России и Украины ведется упорная борьба, направленная на предотвращение возможной экологической катастрофы.

А теперь давайте посмотрим на случившееся под другим углом. Так ли на самом деле бессилен перед стихией человек? Если он вправду в своих поступках руководствуется полным « наличием отсутствия » инстинкта самосохранения и осторожности, оставаясь беспечным, как будто нацелен на жизнь вечную, то это утверждение, увы, так и остается аксиомой. Абстрагируемся от поиска виноватых в кораблекрушении, и возьмем, к примеру, другую неподдающуюся контролю «стихию» — терроризм. Когда нас предупреждают о бдительности, когда взывают к разуму, пишут, рассказывают, вывешивают объявления, мы в большинстве своем даже раздражаемся: мол, сколько можно об одном и том же... А между тем, только если быть начеку, можно говорить об эффективности борьбы с явлением, по мнению каждого здравомыслящего человека, нелогичным, неуправляемым... Если даже не брать в расчет терроризм, вернемся к дарам Олимпа — к огню. Всякий раз, констатируя нарушения правил пожарной безопасности, или же преднебрежение к указаниям устранивать выявленные в ходе проверок недостатки, огнеборцы разводят руками от бессилия. «Мы же предупреждали! » — говорят они. То же можно сказать и о ситуации на дорогах. В каждом случае есть призыв к осторожности, потому что в любой момент может случиться ситуация, когда из-за человеческого фактора — присущей нам бесшабашности, остается только лишь искать стрелочника.

Что же касается трагедии, то в любом случае, даже если предупреждения поступали, а капитаны судов ими пренебрегли; даже если отвратительно сработали службы, в чьи обязанности входит оповещение о «штормовом предупреждении»; пусть даже допущены ошибки при конструировании судов... во всем этом прослеживается четкая линия присутствия хомосапиенсов. А вот точку в трагическом стечении обстоятельств всегда ставит стихия.

Прокуратура в действии

На днях в прокуратуре Пятигорска журналистам информационной программы «Пятигорское время» и нашей газете дал эксклюзивное интервью помощник прокурора Михаил Сасин. Речь шла о результатах проверки по вопросу соблюдения законодательства при реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, проведенной в третьем квартале текущего года. Телеверсию состоявшегося разговора зрители смогли увидеть в понедельник в утреннем эфире программы, полновесно отражающей жизнь города-курорта. Сегодня с сутью беседы могут ознакомиться и наши читатели.

**Как сообщил Михаил Сасин:**

– Проведенной проверкой установлено, что поставки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий лиц, получивших по состоянию на 01.10.2007 г. свидетельства, предоставляющие право для субсидий на приобретение жилья, выявлены факты нарушения требований законодательства РФ.

Из комментариев помощника прокурора стало известно, что по существующим правилам, касающимся предоставления субсидий на приобретение жилья в рамках реализации соответствующей Федеральной целевой программы «Жилище», ее участниками могут быть семьи (в том числе и неполные), имеющие доходы, достаточные для оплаты стоимости заветных квадратных метров в части, превышающей размер предоставляемой субсидии.

Михаил Сасин:

– Проверкой выявлено, что лица, включенные в сводный список молодых семей – участников подпрограммы, изъявивших желание по-

лучить субсидию в 2007 году (за исключением состоявших на учете до 1 марта 2005 года), нуждающиеся в улучшении жилищных условий не признавались, соответствующие решения администрации города не принимались. Не во всех случаях проверялось наличие у молодой семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной

стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии. Только 11 семей предоставили подтверждающие свою платежеспособность документы.

Суть в том, что по правилам молодая семья, претендующая на решение проблем с жилищем, должна подать в орган местного самоуправления по месту жительства перечень определенных документов. Досконально изучив учетные дела, работники пятигорской прокуратуры установили, что в 20 из них отсутствуют документы, подтверждающие признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий. Факт и то, что в 11 случаях претенденты не признаны имеющими достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии.

Михаил Сасин:

– Кроме того, не организована работа по проверке сведений, содержащихся в представленных заявителями документах. Решения о при-

знании молодой семьи участницей подпрограммы принимались после истечения 10-дневного срока с даты их подачи. Администрацией города не использовалось право отказа как в признании молодой семьи участницей подпрограммы, так и в выдаче свидетельства, по причине не представления или представления заявителями не в полном объеме соответствующих документов...

В некоторых случаях на самом деле стоило отказать. Ведь данное решение не будет окончательным, не подрезает крылья мечте о соб-

ДОКУМЕНТЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ В ПОРЯДКЕ

Семинар

ОБРАЗОВАНИЕ СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

«Система мониторинга как средство повышения качества образования» – под таким девизом в дни осенних каникул прошел педагогический семинар на базе МОУ СОШ № 12 с углубленным изучением английского языка.

Коридоры средней общеобразовательной школы № 12 на Белой Ромашке казались непривычно тихими и пустынными. Понятное дело – каникулы. И все же из-за дверей одного из кабинетов раздавались голоса – здесь полным ходом шли занятия. Правда, на этот раз в роли учеников выступали... завучи по учебно-воспитательной работе школ города.

– Чем вызвана необходимость проведения семинара? – задала вопрос директору школы Сергей Танцуре.

– Жизнь меняется и предъявляет все более высокие требования к выпускникам школ. Рынок труда очень жестко подходит к отбору будущих специалистов в любой сфере деятельности. И тема нашего семинара продиктована временем. Считаю, что основная задача любого учебного заведения – добиваться повышения качества образования.

Ребята должны изучать школьные предметы не потому, что этого требует учебная программа, а потому, что их заинтересовал учитель, сумел мотивировать на дальнейшее самообразование.

Как известно, на сегодняшний день барометром качества образования является Единый государственный экзамен. В прошлом году школы страны, в том числе и пятигорские, показали неплохие результаты при проведении ЕГЭ. Мы уже с начальных классов проводим собеседования и тестирования среди детей, у нас немало наработанных планов. Существуют разные подходы и методы, и на семинаре мы будем обмениваться опытом с коллегами.

– Ваша школа особое внимание уделяет изучению английского... Но ведь этот предмет еще не включен в ЕГЭ?

– Действительно, пока основными предметами считаются русский и математика, а дальше по выбору – история, биология. Но мы надеемся, что первостепенное внимание в скором времени будут уделять и знанию английского языка.

На вопрос, почему именно 12-я школа выбрана базовой площадкой для проведения семинара, ответила заведующая методическим информационно-диагностическим центром Управления образования администрации города Татьяна Скларова:

– Эта школа богата традициями именно в области мониторинга, анализа, диагностики. Здесь мы не только семинары проводим, но и фестивали толерантности, и другие мероприятия.

К беседе подключилась заместитель начальника управления образования Марина Тарасенко:

– В задачи методического центра входит совершенствование всех составляющих педагогического процесса. Проведение обучающих семинаров для преподавателей вызвано модернизацией российского образования. Помимо того, для педагогов проводятся различные конференции, предусмотрены курсы повышения квалификации. Все эти формы работы служат одной цели: расширить кругозор и компетентность всех категорий педагогических работников. Всеобщий предусмотрен и для директоров, и для учителей-предметников. На семинарах-практикумах педагоги не только повышают уровень теоретических знаний, но и обсуждают накопленный опыт с коллегами. Каждая школа, таким образом, стремится повысить собственный рейтинг.

Как считают специалисты управления образования Пятигорска, в целом такие мероприятия сказываются благотворно на развитии образования в городе.

В рамках семинара для завучей прошел «круглый стол» и четыре мастер-класса. А «Визитную карточку» 12-й школы представил директор, почетный работник общего образования Сергей Танцур, который напомнил учителям, что их призвание – работать на будущее страны: «От таланта и мастерства, от желания творить и побуждать к творчеству своих питомцев зависит, каким вырастет их ученик, станет ли он Человеком...».

Наталья ТАРАСОВА.

2 декабря – выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ НА СТАВРОПОЛЬЕ

ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ НА ТЕКУЩИХ ВЫБОРАХ
ПРЕДСТАВЛЯЮТ ДВЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ГРУППЫ

В состав Региональной группы № 32
(Пятигорская) входят:

ПЕТРИЕНКО ВАДИМ АЛЕКСЕЕВИЧ – член ЦК политической партии «Демократическая партия России»
БАРБАШОВ ГЕРМАН ВЛАДИМИРОВИЧ – генеральный директор ООО «Лаборатория новых технологий и комфорта»
АНДРЕЕВА ЛЮДМИЛА ГЕННАДЬЕВНА – преподаватель
БУРНОС ВЛАДИМИР ЛЕОНИДОВИЧ – директор программ окружного центра «Россия – Европа»
ЗАВАРИНА ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА – директор программ окружного центра «Россия – Европа»
ШВЕДКОВ ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ – директор программ окружного центра «Россия – Европа»

Демократическая партия России – партия, открыто выступающая за вступление России в Европейский Союз.

Мы, лидеры ДПР, объединяем молодых инициативных людей, выбирающих европейский путь России! Наши единомышленники в регионах – предприниматели и преподаватели вузов, руководители больниц и издательств, научная и техническая интеллигенция, сотни и тысячи уверенных в себе, инициативных людей, своим ежедневным трудом укрепляющих экономику страны.

**ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ –
ЗА ЕВРОПЕЙСКИЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ ДЛЯ РОССИЯН!**

Предвыборный агитационный материал опубликован на бесплатной основе в соответствии с жеребьевкой от 30.10.2007 г.

Бизнес Пятница

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ЧЕТВЕРГ

15–21 ноября 2007 г.

Уважаемые пятигорчане!

Приглашаем жителей города, руководителей предприятий подписать на газету «Пятигорская правда» на I полугодие 2008 года во всех почтовых отделениях связи.

Продолжается подписка на четверговый номер – красочную толстушку форматом А3 с вкладышем «БизнесПятницы» и телепрограммой.

ПОСПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Телефоны для справок в Пятигорске: 33-37-34, 39-03-97.

№ 44 (525)

ВСЕ ДЕЛО В ЛЮДЯХ

В эти дни Центру развития персонала «БИЗНЕС-КЛАСС» Пятигорска исполняется три года. Свой день рождения он встречает не просто как состоявшееся предприятие, активно сотрудничающее с ведущими компаниями Юга России.

«БИЗНЕС-КЛАСС» уверенно занимает лидирующую позицию в регионе именно как Центр развития персонала, выполняющий целый комплекс услуг, связанных с повышением квалификации специалистов. В нашем регионе это особенно актуально – согласно мировым стандартам сервис занимает одно из первых мест при оценке уровня курорта.

Семинаров и тренингов в «БИЗНЕС-КЛАССЕ» разработали не один десяток. По меткому замечанию одного из клиентов компании, удалось раскачать рынок краткосрочного бизнес-образования. И действительно, за три года здесь прошли обучение более двух тысяч специалистов Ставропольского края, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и других регионов Северного Кавказа.

— Три года назад, – вспоминает директор компании Наталья Чуйко, – немногие руководители готовы были говорить вообще об обучении персонала. Сегодня постепенно ситуация меняется, приходит понимание, что именно люди – это тот ресурс организации, который двигает бизнес. А если их не обучать, не развивать, то все останется на месте. Это как машина без топлива.

Компания начинала с тренингов продаж для торгового персонала, сегодня предлагается самый широкий ассортимент семинаров и тренингов в области управления, маркетинга, логистики, финансов, продаж, бухгалтерского учета, кадрового делопроизводства. Программы ведут не только внутренние тренеры, но и лучшие консультанты Москвы и Санкт-Петербурга. Сегодня не нужно ехать за знаниями в столицу, опытные практики приезжают к нам в регион.

Одно из конкурентных преимуществ



Управлять по-новому

«БИЗНЕС-КЛАССА» – технология корпоративного обучения, то есть программы, максимально ориентированные на специфику бизнеса клиента, учитывающую уровень подготовки персонала. Это не отдельные тренинги, а длительные программы обучения и развития персонала. Именно такие программы дают устойчивый эффект.

Одно из направлений компании – это подбор персонала. Располагая большой базой данных, разработана особая технология поиска управленцев, а также работников редких специальностей, компания не останавливается на достигнутом и начинает развивать новое направление в своей работе – оценку персонала, что позволит определять профессиональную пригодность сотрудников и строить программу развития.

В числе тех, кто регулярно обучает и развивает своих сотрудников, – компании «Авто-

ГАЗсервис», «Босфор», «Веста», «Трубокомплект», «Холод», «Монокристалл» и другие. Вот как отзываются об эффективности обучения директор компании «Смирнов-мебель» Алексей Смирнов:

— Мы прошли несколько тренинговых программ в «БИЗНЕС-КЛАССЕ», и есть реальные результаты. Обучали руководителей, продавцов, сервисные службы. С компанией работаем уже три года и видим в ней надежного партнера по развитию бизнеса.

По мнению работников компании, чем быстрее будут получать новые знания и навыки специалисты различных организаций, тем успешнее будет развиваться не только конкретный бизнес, но и регион в целом. В связи с этим уместны широко известные слова Генри Форда: «Обучайтесь. Выигрывает тот, кто обучается быстрее».

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ

| БЛИЖАЙШИЕ СЕМИНАРЫ И ТРЕНИНГИ Центра развития персонала «БИЗНЕС-КЛАСС» | |
|---|---|
| 21.11 | Круглый стол «Оценка обучения развития персонала». Участие бесплатное |
| 22.11 | Оценка персонала. Аттестация |
| 23–24.11 | Личная эффективность руководителя |
| 23.11 | Оптимизация налогообложения: новые подходы и ограничения |
| 04.12 | Налог на прибыль и НДС: сложные вопросы исчисления и уплаты. |
| 05.12 | Подготовка годовой налоговой и бухгалтерской отчетности за 2007 г. |
| 08–09.12 | «Новое в регулировании трудовых отношений в 2007 году» |
| 14.12 | Финансы для топ-менеджеров |
| 22–23.12 | Учетная политика для целей бухгалтерского и налогового учета на 2008 г. |
| | Управление сбытом |

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 13.11.2007 г.

«Об ограничении движения автотранспорта на время проведения ремонтных работ»

С целью обеспечения безопасности дорожного движения на участке улично-дорожной сети г. Пятигорска при проведении работ по замене бордюрного камня ул. Московской под путепроводом ул. Московской/Бульварной согласно разработанным схемам ОГАИ УВД г. Пятигорска.

1. Рекомендовать руководству ОГАИ УВД г. Пятигорска (Ковалев В. Н.) разработать схемы перекрытия улиц и объезда на время проведения ремонтных работ ул. Московской под путепроводом ул. Московской/Бульварной.

2. Рекомендовать руководству ООО «Спецводострой» (Матвеев Г. Г.):

2.1. На время проведения работ обеспечить перекрытие ул. Московской под путепроводом ул. Московской/Бульварной согласно разработанным схемам ОГАИ УВД г. Пятигорска.

2.2. Разместить объявления в средствах массовой информации о времени перекрытия движения автотранспорта и месте проведения работ заблаговременно до начала работ.

3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя руководителя администрации города Вишневского Ю. А.

Руководитель администрации
города Пятигорска

№ 202-р

О. Н. БОНДАРЕНКО

Уважаемые пятигорчане!

Приглашаем жителей города, руководителей предприятий подписать на газету «Пятигорская правда» на I полугодие 2008 года во всех почтовых отделениях связи.

Продолжается подписка на четверговый номер – красочную толстушку форматом А3 с вкладышем «БизнесПятницы» и телепрограммой.

ПОСПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Телефоны для справок в Пятигорске: 33-37-34, 39-03-97.

Регион-пресс

ВЫИГРАЮТ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ БЛИЗ ПЯТИГОРСКА

Комитет по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности ГД СК поддержал на очередном заседании правительства края выделить из бюджета деньги на реализацию проекта в рамках создания особой экономической зоны курортно-рекреационного типа на Кавминводах. Это гостинично-развлекательный комплекс у горы Юца в Предгорном районе. Его строительство должно начаться с создания необходимой инфраструктуры – дорог, водопровода, линий электропередач, других коммуникаций. Согласно планам, от этого выиграют город-курорт Пятигорск и расположенные поблизости сельские населенные пункты. Они смогут решить часть своих коммунальных проблем, в первую очередь водоснабжения. Строительство будет осуществляться в основном за счет федеральных средств. Но обязательным является и участие региона. В следующем году краевому бюджету необходимо будет выделить на реализацию проекта 120 млн. рублей. Без этого взноса будет невозможно получить миллиардные инвестиции из российской казны. Комитет поддержал предложение о выделении нужной суммы.

КОМИССИИ СФОРМИРОВАНЫ

На сегодняшний день в крае сформировано 1295 участковых избирательных комиссий. В соответствии с законом о выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации в состав участковых комиссий вошли представители, выдвинутые собраниями избирателей, общественных объединений, представительных органов местного самоуправления, политических партий. Всего 13232 человека.

Практически во всех участковых избирательных комиссиях представлена партия «Единая Россия», за неё по числу своих представителей следуют КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР и Союз правых сил. Костяк участковых избирательных комиссий составляют люди, имеющие опыт проведения выборов. По мнению краевой избирательной комиссии, они в состоянии обеспечить проведение голосования и подсчета голосов точно в соответствии с избирательным законодательством.

Елена МАКСИМОВА.

И СНОВА О ЗЕМЛЕ...

На днях состоялось совещание с участием подразделений администрации Пятигорска, а также пятигорского отдела Федеральной регистрационной службы, связанное с вопросами взаимодействия при реализации прав граждан и юридических лиц на владение, пользование и распоряжение земельными участками. Были обсуждены проблемы, возникающие при предоставлении земельных участков, переходе права собственности, других вещных прав на земельные участки, а также борьба с самовольными строениями на территории города.

Ирина НИКОЛАЕВА.

С КОМПЬЮТЕРОМ НА «ТЫ»

В Пятигорске, на базе 11-й гимназии, состоялся краевой семинар для заведующих муниципальными методическими службами. Мероприятие было посвящено самым актуальным для современного общеобразовательного процесса проблемам. Съехавшие со всего Ставрополья специалисты изучали опыт создания единого информационно-общеобразовательного пространства в городе-курорте. Местом проведения семинара Пятигорск был выбран не случайно. Педагоги города не раз становились победителями профессиональных конкурсов краевого и общероссийского уровня. И связано это в том числе с тем, что учителя пятигорских школ идут в ногу со временем и уже не представляют свою работу без компьютерных технологий.

Наталья ТАРАСОВА.

ЮНОСТЬ РОССИИ

Сегодня в Пятигорске завершаются чемпионат и первенство России по художественной гимнастике в групповых упражнениях. В соревнованиях принимают участие 48 команд из 30 регионов страны, входящих в физкультурно-спортивное общество «Юность России». 300 юных гимнасток показали свое мастерство в программах кандидатов и мастеров спорта, первого и второго разрядов. По словам старшего тренера пятигорской школы олимпийского резерва, мастера спорта Н. Захаровой, данное состязание привлекло внимание сильных составов и борьба была очень напряженной.

Светлана ПАВЛЕНКО.

Журналистское расследование

ЗАКОННА ЛИ ЗАСТРОЙКА УЛИЦЫ ПУШКИНСКОЙ?

Как отклик на статью «Дом должен быть безопасным» в редакцию газеты пришло письмо от Н. Соколовой, проживающей по ул. Пушкинской, 5, обеспокоенной предполагаемой застройкой свободного участка, где ООО «Вера-99» должно построить многоквартирный дом. В обращении высказана тревога по поводу сноса единственной в этом районе детской площадки. «В статье среди прочих указываются многоквартирные дома по ул. Пушкинской как ветхие и аварийные. На каком основании было сделано данное заявление? Нашим домам нет еще и пятидесяти лет и по своему состоянию им еще далеко до ветхости и аварийности. В управлении архитектуры и градостроительства вы не найдете ни одного документа, указывающего на ветхость наших зданий, — пишет Н. Соколова, не одобряющая начало строительных работ на этой территории, — в настоящее время администрация Пятигорска в арбитражном суде защищает права жителей».

С целью прояснить ситуацию по данному вопросу мы обратились в различные инстанции, имеющие к этому хоть какое-то отношение. И выяснили, что еще в 2004 году в газете «Пятигорская правда» администрацией города был объявлен открытый конкурс по определению заказчика-застройщика на проектирование жилых многоквартирных домов в районе ул. Пушкинской, 1, Московской, 64, Аллеи Строителей, 6 с целью улучшения жилищных условий жителей города. Приоритетное право на возведение многоэтажного дома на ул. Пушкинской получила пятигорская строительная организация ООО «Вера-99». В 2005 г. «Пятигорская правда» (№ 75 от 7 июля) сообщила о том, что ООО «Вера-99» выдан акт выбора земельного участка и предварительного согласования размещения жилого дома на ул. Пушкинской. 30 сентября этого же года вышло постановление руководителя администрации Пятигорска, дающее право на проектирование дома. Проанализировав состояние жилого комплекса на ул. Пушкинской, ООО «Вера-99» приходит к выводу, что строительство дома нужно рассматривать в комплексе реконструкции всего квартала, которая изначально планировалась администрацией города. В 2006 году был заказан проект и подготовлена вся необходимая документация.

Как пояснил редакции газеты главный инженер ЗАО «Кавказкурортпроект» Анатолий Лобзов, необходимость реконструкции улицы Пушкинской вызвана рядом причин. Существующая малоэтажная застройка отслужила свой амортизационный срок. Планировка квартир не отвечает требованиям современных санитарных норм, а жилые здания — новому СНИПу. Кроме того, существующие дома не отвечают требованиям сейсмостойкости, а сейсмичность нашего города с 1995 года повысилась до 8 баллов. Проект реконструкции жилого района ул. Пушкинской перекликается с застройкой в Москве микрорайона Новые Черемушки. По мере возведения жилых домов жители будут переселяться в новые квартиры на этом же самом месте. Запроектированный объект ООО «Вера-99» будет первым таким многоэтажным домом, тем более что резервные площади района позволяют его построить без

крайней необходимости сносить дома по ул. Шатило, Дзержинского, Кирова, Гоголя и других требуют немедленного вмешательства».

Дать свои комментарии по поводу письма мы попросили и Галину Пичугину, генерального директора ООО «Вера-99».

— Галина Викторовна, в «Пятигорскую правду» поступило обращение, в котором ваша компания обвиняется в стремлении уничтожить детскую площадку на улице Пушкинской.

— Учитывая обеспокоенность жильцов по поводу детской площадки, мы сделали посадку нового жилого дома на территории муниципальных земель,

— А если добавить, что новый дом будет находиться всего в нескольких метрах от прежнего жилья и что такие дома у нас в городе принято называть «элитными»?

— Я думаю, что за эту возможность ухватился бы любой здравомыслящий человек.

— Однако жалобы на нас посыпались во всевозможные инстанции, начиная от администрации города и заканчивая администрацией президента. Все решения согласований прошли проверку судебных инстанций. На сегодняшний день юридических претензий к нашей строительной компа-

нительства первого дома, прошедший 30 согласований в различных инстанциях, не предполагает каких бы то ни было нарушений экологических, градостроительных и иных норм. Более того, он гармонично согласуется с президентской программой обеспечения граждан новым жильем и улучшения их жилищных условий. Осталось определить, кто из первых 24 жителей переселится в новые квартиры.

Законность строительства на ул. Пушкинской была подтверждена и юридической службой администрации Пятигорска: «На сегодняшний



ущемления интересов граждан, проживающих на данной территории.

Состояние жилищного фонда ул. Пушкинской прокомментировали в МУП «Управление жилым фондом» таким образом: дома, построенные в середине прошлого века, имеют физический износ до 40 процентов, но отдельные материалы, использованные при строительстве, превысили и его. Кроме того, электропроводка не была рассчитана на дополнительные нагрузки. Сегодня почти в каждой квартире обилие всевозможной современной бытовой техники, мощные стиральные машины, компьютеры, музикальные центры и т. д. Выдержать такую нагрузку старой электропроводке весьма сложно. В связи с этим в статье «Дом должен быть безопасным» и появилась следующая фраза: «Многие дома на ул. Тольятти, Пушкин-

ских от застройки и не занятых игровыми площадками. Более того, на месте имеющейся старой игровой площадки мы запроектировали новую, соответствующую современному дню.

Ситуация на Пушкинской одновременно и сложная, и анекдотичная. Получив все необходимые согласования, было проведено собрание с жильцами. Но сразу же столкнулись с противлением отдельных граждан, причины которого не поддавались логическому объяснению. Мы ведь предлагаем условия, о которых многие могут только мечтать. Скажите, вы согласились бы, живя в многоэтажке возрастом 40–50 лет, просто взять в один прекрасный день и переехать в новую квартиру той же площади, но в только что построенном доме? При этом не доплачивая ни копейки?

— Естественно.

ни не имеется. Причины активности инициативной группы, по нашему убеждению, могут быть напрямую связаны с предложением «неких» строителей о другом проекте реконструкции района. Заключается он в надстройке дополнительных этажей к зданиям постройки полувековой давности. Я не думаю, что удалось бы реализовать этот проект.

— Какова ситуация со строительством на сегодняшний день?

— Сегодня вся документация оформлена и мы готовы начать строительство жилого дома, который должен стать первой очередью реконструкции. Подобран комплекс детской игровой площадки, которую нужно поставить и оградить перед началом строительства. Некоторые жильцы уже ознакомились с проектом договора, предлагаемого ООО «Вера-99». Проект стро-

день судебных споров между администрацией города и ООО «Вера-99» не имеется. Со своей стороны строительная компания заявила о готовности в любое время принять жильцов ул. Пушкинской и ответить на все интересующие вопросы, а при необходимости провести презентацию проекта, рассказав о всех его преимуществах. С тем, чтобы дать нашим читателям самое полное представление о предполагаемой застройке, в очередных выпусках еженедельника «БизнесПятница» по данной теме будет предложена полная информация.

**Ирина ЗАПАРИВАННАЯ,
Григорий МАРКАРЯН.**

НА СНИМКЕ: такой дом планируется построить на ул. Пушкинской.

Благотворительность

МЕБЕЛЬ для школы

Хотя фонд «Будущее Пятигорска» получил официальный статус совсем недавно, его деятельность набирает обороты буквально на глазах. На этот раз меценаты озабочились проблемами городского образования. В частности, отсутствием в муниципальном бюджете достаточных средств на приобретение школьной мебели. О наболевших вопросах, решить которые педагоги надеются с помощью нового проекта благотворительного фонда, нашему корреспонденту рассказала руководитель Управления образования администрации Пятигорска Вера Врацкая.

По словам Веры Врацкой, положение дел сегодня в школах не удручающее, но существуют вопросы, которые чрезвычайно беспокоят директоров школ, родителей, педагогов. Папы и мамы учеников часто жалуются на поборы на ремонт и другие потребности школ. А ведь образование-то у нас бесплатное... Так почему педагогические коллективы постоянно обращаются за помощью к родителям и спонсорам?

— Государство наконец-то обратило внимание на проблемы образования еще несколько лет назад, — говорит Вера Павловна. — Кстати, детские сады до сих пор полностью существуют за счет средств муниципального бюджета и родительской оплаты за пребывание ребенка в детском дошкольном учреждении. Относительно школ — уже три года действует программа, по которой они стали частично финансироваться из федерального бюджета. Мы получаем в виде субвенций и средства из края — это зарплата и частичное финансирование расходов на приобретение учебно-наглядных пособий, оборудования. Причем расходы эти четко оговорены — на что мы можем расходовать деньги, а на что нет. Так вот, мы не имеем права приобретать за счет субвенций стулья, шкафы, не можем ремонтировать школы. Все это полностью входит в полномочия и обязательства муниципалитетов.

Известно, в каком состоянии сегодня находятся школьные здания, многие из них не ремонтировались уже в течение 5–10 и более лет. Поэтому муниципальные средства в первую очередь направляются на то, чтобы решать вопросы замены и ремонта инженерных сетей, котельного оборудования, мягких кровель на шатровые крыши и т.д. С советских времен все школы и детсады имели мягкое кровельное покрытие, с годами все это пришло в негодность, и сегодня крыши протекают просто как сито.

Еще три года назад я говорила, что в школах, в первую очередь, нужно, кроме того, приобрести современное учебно-наглядное, спортивное оборудование. Учителя пользовались на уроках старыми потертыми географическими картами, разбитыми глобусами. Отсутствовали колбы, склянки, препараты, химреактивы, лабораторные инструменты. Сегодня можно с уверенностью сказать: лед тронул и это уже не проблема. А вот техническое состояние зданий, инженерных сетей, крыши по-прежнему оставляет желать лучшего.

Если плюс к тому говорить о мебели, то уже лет 10 нам приходится самим поддерживать ее в том состоянии, чтобы на ней хотя бы просто можно было сидеть и заниматься. Причем ремонтируется все это зачастую руками детей на уроках труда (технологии, как мы сейчас назы-

**СПРАВКА**

Городской бюджет в состоянии удовлетворить потребности в школьной мебели только в количестве 33-х комплектов, тогда как в общей сложности в системе образования Пятигорска 900 классов. Школьная мебель не приобреталась более 10 лет и давно пришла в негодность. В 2006 году из городского бюджета приобретено столов, стульев и другой ученической мебели на 700 тысяч рублей. В нынешнем — на 500 тысяч, в то время как на эти цели необходимо минимум полтора миллиона. 800 тысяч рублей было выделено на технологическое оборудование для пищеблоков в прошлом году, полтора миллиона — в этом. При этом требуется два миллиона. Существует острая необходимость в мебели для муниципальных дошкольных учреждений.

ваем). Никакие столы, стулья, шкафчики из кабинетов мы давно не выбрасываем. В школьных подвалах хранятся металлические каркасы, потом покупаются какие-то отходы стружкоплиты или прессованной фанеры, вырезаются сиденья, ремонтируются, подвариваются металлические основы. Таким образом, нам удается сохранить ученическую мебель, но она все равно приходит в плачевное состояние.

Три года назад на любом педагогическом совещании мы слышали претензии от учителей: как можно говорить о каких-то здоровьесберегающих технологиях, если нет ни мячей, ни матов, ни сеток, ни канатов. А сегодня мы уже говорим о мебели, и не только

в плане ее экстерьера или удобства. Мебель должна служить укреплению здоровья ребенка — и малышей, и старшеклассников.

Я несколько лет назад была на курсах повышения квалификации в Москве, там нас водили на выставку ученического оборудования. Люди старшего поколения помнят, на каких партах мы сидели когда-то — из натурального дерева. Парты были сделаны, что называется, на века, предполагалась соответствующий наклон. А сейчас какая мебель? Но то, что было тогда представлено на выставке, показало, что разработчики шагнули далеко вперед. Татарстан, к примеру, закупил и полностью поменял мебель в школах на современную. Между тем

наши малыши продолжают сидеть за неудобными столами. Ребята постарше вообще зачастую в них не помещаются и сидят сгорбившись. Обидно за наших детей.

Сегодня мы получаем самое современное оборудование и в достаточно большом количестве: компьютеры, интерактивные доски. В последнее время это порядка 15 специализированных оборудованных кабинетов: химии, физики, русского языка, начальных классов. Дело в том, что за счет субвенций школы имеют право приобретать и современные компьютеры, и теле-видеоаппаратуру. И особенно досадно, что новую аппаратуру, все учебно-наглядное оборудование приходится устанавливать в классах, где

стоит мебель далеко не первой свежести.

...Так что помочь по изготовлению мебели для школ города подоспела в самый раз.

Причем, как говорит Вера Павловна, Управлению образования сразу же предложили определить наиболее нуждающиеся школы. В перечень вошли шесть школ — это 3-я, 12-я, 6-я, 11-я, 28-я и 23-я. Условие было одно-единственное — мебель должна быть установлена именно в классных комнатах, а не в кабинете директора, в учебно-методическом кабинете или, допустим, библиотеке... Правда, речь идет не о столах и стульях, а о шкафах, полках — в чем школы также очень нуждаются.

Особенно отрадно, что это не просто деньги, — замечает руководитель городского образования, — пойдите купите или закажите. В школу были направлены мастера, прямо в классах они сделали замеры. Во многих

случаях предполагается встроенная мебель. Ее размещение предусмотрено так, чтобы было удобно и детям, и учителям. В первую очередь мебель — а она уже готова — попадет в третью школу. 11 книжных, четыре платяных шкафа и четыре учительских стола для нас — замечательное подспорье.

Если будем рассчитывать на городской бюджет, то в год мы сможем обставить в каждой школе только один класс. А если благотворительная помощь будет продолжаться в плановом порядке, конечно, мы постепенно выйдем из критической ситуации. Так что очень надеемся, что решить проблему помогут добрые начинания фонда.

Наталья ТАРАСОВА.
На снимке: в СОШ № 3 появилась новая мебель.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ФОНД «БУДУЩЕЕ ПЯТИГОРСКА»

Адрес: 357500, Ставропольский край,
г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.
ИИН 2632086729/КПП 263201001
ОГРН 1072600002430/ОКАТО 07427000000
Расч./счет 40703810009010000039
в Филиале ОАО ВТБ в г. Ставрополе
доп. офис в г. Пятигорске
БИК 040702788
Тел./факс 8 8793 97 34 26
В лице директора Долгополовой Марии Геннадьевны

Информирует прокуратура

В последнее время в прокуратуру города участники жалобы граждан на разрешение судом гражданско-правовых споров в порядке заочного производства.

Однако в гражданском процессе заочное рассмотрение судом дела предусмотрено главой 22 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

Появление в законодательстве норм о заочном производстве объясняется тем, что в современных условиях значительно возросло количество гражданско-правовых споров. Из-за загруженности судов общей юрисдикции процесс восстановления нарушенного права отодвигается на месяцы и даже годы. Заочную производство по делу затягивается из-за неявки ответчика. Ответчик злоупотребляет своими правами, и суд не всегда может принять решение, сблюдая при этом права сторон. Заочное производство предполагает упрощенную процедуру рассмотрения и разрешения гражданских дел, отвечающую положениям принципа состязательности в гражданском процессе.

Основания для заочного производства определены ст. 223 ГПК РФ. Это, как уже указывалось ранее, неявка в судебное заседание ответчика, известенного о времени и месте судебного заседания, не сообщившего об уважительности причин неявки и не просившего об рассмотрении дела в его отсутствие.

При участии в деле нескольких ответчиков рассмотре-

РАЗРЕШЕНИЕ ГРАЖДАНСКИХ ДЕЛ В ПОРЯДКЕ ЗАОЧНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА

ние дела в порядке заочного производства возможно только в случае неявки в судебное заседание всех ответчиков.

Копия заочного решения в обязательном порядке высылается ответчику, а также и истцу, если он не присутствовал в судебном заседании и просил суд рассмотреть дело в его отсутствие, не позднее чем в течение трех дней со дня его принятия с уведомлением о вручении.

Обжалование заочного решения суда предусмотрено ст. 237 ГПК РФ. Следует отметить, что заявление об отмене заочного решения может быть подано только ответчиком (ответчиками) в течение 7 дней со дня вручения ему (им) копии этого решения в суд, его постановивший; а также в течение 10 дней по истечении срока подачи заявления об отмене этого решения суда он может подать кассационную жалобу либо, если речь идет о заочном решении мирового судьи, апелляционную жалобу в вышестоящий суд. Если же ответчик подавал заявление о пересмотре заочного решения в суд, его постановивший, и судом было вынесено определение об отказе в удовлетворении этого заявления, то кассаци-

онная жалоба подается в течение 10 дней со дня вынесения этого определения.

В заявлении об отмене заочного решения должна быть указана уважительная причина, по которой ответчик не мог явиться в судебное заседание и лишен был возможности уведомить об этом суд (например, тяжелая болезнь, беспомощное состояние, длительная командировка и др.), а также представлены возражения против вынесенного решения, подкрепленные доказательствами, которые могли бы повлиять на содержание решения.

При отмене заочного решения суд возобновляет рассмотрение дела по существу. В случае неявки ответчика, известенного надлежаще о времени и месте судебного заседания, принятное при новом рассмотрении дела решение суда уже не будет заочным и ответчик не вправе повторно будет подать заявление о его пересмотре в порядке заочного производства.

Елена ШВЕЦ,
старший помощник прокурора города,
младший советник юстиции.

НЕДВИЖИМОСТЬ**продам**

- Гараж капит. по ул. Ермолова, разм. 6,5x3,4x2,7 м, яма, подвал равный площади гаража, выс. 2,7 м, возможна пристройка, охраняемый. Тел. (8-918) 863-91-06.

- Капит. гараж по ул. Луговой, 74а, смотров. яма, подвал, пл. 22 кв. м, докум-ты готовы, торг при осмотре. Пятигорск, тел. 39-03-68.

- 2-комнатную кв. на Б. Ромашке, 5/5-эт. кирп. дома, крыша шатров. (шифер), брежневка, узаконен. перепланировка, пл. 44/28/6 кв. м, нов. система отопления и сантехника, закрыт. балкон, сейф. дверь, тел., возможно с мебелью и нов. бытов. техникой, в хор. состоянии, цена 1,8 млн. руб., торг. Пятигорск, тел. 32-68-53, после 19.00, (8-962) 450-58-51.

куплю

- 2-комнатную кв. Без посредников. Пятигорск, тел. 33-57-15, с 18.00 до 22.00, (8-928) 316-78-89, с 7.00 до 21.00.

меняю

- 2-комнатную кв. в п. Иноземцево, 2 эт., комн. разд., в/у, тел. и одну комнату в Пятигорске, 2 эт., пл. 19 кв. м, тел., ч/у, на 2-комнатную кв. в Пятигорске, не выше 3 эт., п. Иноземцево, тел. 5-28-33.

сдаю

- Помещение в центре города, пл. 40 кв. м, 1 эт., тел., под офис, юрид. консультацию, продажу сотов. телефонов и др. Пятигорск, тел. 33-35-72, (8-962) 490-00-91.

АВТО-МОТО**продам**

- ВАЗ-2109, 2001 г. в., цв. бурак, сигнализация, диски, дв. инжекторн., цена 142 тыс. руб. Тел. (8-928) 225-73-12.

- ГАЗ-301105, 2005 г. в., цв. металлик, пробег 12 тыс. км, сигнализация, тонировка, в отл. состоянии, цена 215 тыс. руб. Тел. (8-928) 225-73-12.

- ВАЗ-21063, 1995 г. в., цв. белый, сигнализация, центр. замок, магнитола, цена 42 тыс. руб. Тел. (8-909) 771-79-71.

- ВАЗ-21213 «Нива», цв. белый, 2002

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**продам**

- Холодильник «Ока-III», 6/у, в раб. состоянии, по сходн. цене. Пятигорск, тел. 37-36-07, (8-961) 447-01-46.

УСЛУГИ

- Дед Мороз и Снегурочка поздравляют вашего ребенка с Новым годом. Пятигорск, тел. 39-48-00, (8-962) 447-10-21, (8-928) 357-85-56.

- Креативн. стрижки для молодежи. Колорирование, мелирование. Вечерние прически. Африканские косички. Салон красоты «Бьюти». Пятигорск, ул. Московская, 33, тел. (8-962) 018-54-54.

- Правов. помощь. Судебн. защита. Взыскание долгов. Помощь при ДТП. Гарантия качества. Пятигорск, тел. 97-45-60, (8-905) 415-39-88.

- Обивка и ремонт мягк. мебели. Пятигорск, тел. 39-49-09, Ессентуки, тел. (8-87934) 6-70-97, (8-928) 357-32-17.

- Реставрация старых ванн покрытий.

СТОМАТОЛОГИЯ
БЕЗ БОЛИ!

Лиц. № 000044 от 26.11.02 г.



ГРОДЕНСКИЙ
Александр Львович

- Реставрация (наращивание).
- Металлокерамика.
- Профилактика.
- Лечение.
- Снятие зубных отложений.
- Установка украшений без ущерба для зуба.

Скидки, отсрочка платежа.
Пятигорск, Поперечный проезд, 18, тел. (8793) 37-75-70, (8-928) 903-99-89; Георгиевск, тел. (8-251) 6-08-09.

ем спец. эмалью нужного вам цвета на дому у заказчика. Кач-во и надежность гарантированы. Выезд по КМВ. Тел. (8-928) 34-96-852.

- Водопровод, отопление, канализация. Изготовим метал. двери, решетки, ворота, лестницы, навесы и т. п. Выполним кладку, штукатурку, шпаклевку, побелку. Обои, плитка, гипсокартон, МДФ, пластик, стяжка, бетон. работы, кровля. Пятигорск, тел. 34-56-52, (8-928) 361-69-52.

- Выполним: крыши, кладку, штукатурку, «шубу», шпаклевку, бетон. стяжку, тротуарн. плитку и ремонт крыш. Пятигорск, тел. 32-82-28.

- Сварочн. работы: сейф. двери, решетки, ворота, навесы, лестницы, балконы. Водопровод, канализация, сантехника и др. Пятигорск, тел. 32-88-95, (8-928) 638-93-15, (8-918) 776-82-05.

- Ремонт, подключение стир. машин все марок. Работы по электричеству и сантехнике. Пятигорск, тел. 32-88-95, (8-928) 638-93-15, (8-918) 776-82-05.

- Кафель, гипсокартон, пластик, панели, ламинат, паркет, обои, штукатурка, шпаклевка, кладка, кровля, плотницк. работы. Пятигорск, тел. 32-88-95, (8-928) 638-93-15, (8-918) 776-82-05.

- Обрезка, валка деревьев. Вывоз. Пятигорск, тел. 32-88-95, (8-928) 638-93-15, (8-918) 776-82-05.

- Ремонт, изготовление мягк. мебели. Изготовление матрасов, пошив чехлов. Пятигорск, тел. 32-88-95, (8-928) 638-93-15, (8-918) 776-82-05.

ГИРУДОТЕРАПИЯ

Лиц. № 26-01-006644 от 28.09.2001 г.

Лечение пиявками гипертонич. болезни, ишемич. болезни, варикоза, тромбофлебита, повышенного внутричерепного давления, остеохондроза, неврита и др. патологий.

Пятигорск, ул. Красноармейская, 6 (р-н входа в «Цветник»), запись по тел. (8-903) 444-35-00.

РАЗНОЕ**продам**

- Кухню нов., натуральн. дерево (ясень), оригинальн. индивид. дизайн, цена 25 тыс. руб.; электрокотел нов., отаплив. пл. 150 кв. м, цена 2,5 тыс. руб. Тел. (8-928) 632-99-86.

- Высококачественный облицовочный кирпич марки М-200 на поддоне, 15 руб./шт. Тел. (8-862) 421-64-11.

- 2-конфорочн. газов. плиты нов.; оде-

яла стеган. шерстян.; коньки для крыши оцинков.; зеркало, разм. 1x0,6 м; комод, б/у; шифоньер 3-створчат., светло-коричн.; велосипеды горн., 2 шт.; тренажер; пальто зимн. нов., разм. 48; дубленку. Пятигорск, тел. 37-63-47.

- Детск. больш. автомобиль для ребенка 4–8 лет, на аккумуляторах, цена 7,5 тыс. руб. Пятигорск, тел. 37-07-99, после 18.00.

- Сотов. телефон «Сони-Эриксон J210i», цветн. дисплей, 40-тональн. полифония, ИК-порт, в упаковке, цена 1,2 тыс. руб. Тел. (8-962) 429-71-20.
- Сотов. телефон «Сименс A65», цветн. дисплей, полифония, в упаковке, цена 800 руб. Тел. (8-962) 429-71-20.
- Паркет дубов. нов., пр-во Финляндия, 29 кв. м, цена 1,3 тыс. руб./кв. м, торг. Спальн. гарнитур, цв. темный, пр-во ГДР, б/у, в хор. состоянии, цена 7 тыс. руб. Пятигорск, тел. 32-31-05.
- Мягк. уголок новый, цв. бордов., цена 16 тыс. руб. Тел. (8-962) 406-57-75.

РАБОТА**требуются**

- Для работы в частном доме требуются подсобные рабочие и помощники маляра. Пятигорск, тел. 32-82-28.

- Срочно требуется штукатур-подсобник. Тел. (8-905) 491-65-19.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

■ Литературно-издательское объединение «Пятигорье» при пятигорском Доме культуры № 1 (руководитель Асадов Ю. А.) поздравляет своих членов и авторов с 20-летием своей деятельности и сообщает о возобновлении работы объединения. Тел. (8-961) 478-15-55.

ТЕКСТ ОБЪЯВЛЕНИЯ**до 20 слов**

(печатными буквами в рубрики)

457/п

куплю; продам

недвижимость, авто-мoto и т. д.

РАЗДЕЛ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

Ф.И.О. _____

АДРЕС И ТЕЛ. _____

(не для публикации)

457/п

БИЗНЕСПЯТНИЦА

БИЗНЕСПЯТНИЦА

БИЗНЕСПЯТНИЦА

БИЗНЕСПЯТНИЦА

БИЗНЕСПЯТНИЦА

БИЗНЕСПЯТНИЦА

Телепремьера

«ВОЙНА И МИР» ПО-ИТАЛЬЯНСКИ

В ноябре телеканал «Россия» порадовал зрителей новым сериалом по роману Льва Толстого «Война и мир». Собственно, порадовал, наверное, сильно сказано: ленты, снятые западными сценаристами по русской классике, всегда невольно настораживают, тем более что мы имеем собственные замечательные примеры.

ПЕРВАЯ попытка перевести «Войну и мир» на язык кинематографа была предпринята еще в 1915 году режиссерами Гардиным и Протазановым. Всемирную славу получила киноверсия романа, снятая в 1956 году режиссером Кингом Видором и продюсером Дино де Лаурентисом. В этом фильме главные роли исполнили Одри Хепберн, Мел Феррер и Генри Фонда. В 1957 году американская лента была номинирована на «Оскар», однако эта награда спустя почти десять лет досталась экранизации романа, снятой выдающимся советским режиссером Сергеем Бондарчуком.

И вот совершенно новый взгляд на произведение Льва Толстого. Инициатором нового проекта стала группа Lux Vide, которая занималась производством четырехсерийного фильма по заказу итальянского государственного телевидения RAI. В проект, бюджет которого составил 26 миллионов евро, вовлечен один из российских каналов, а также телекомпании Германии, Франции, Польши и Испании. Режиссер сериала Роберт Дорнхельм (США), по собственному признанию, прочел роман Толстого аж дважды, хотя это обстоятельство не спасло сценарий, написанный итальянцами Энрико Медиоли, прославившимся работой над фильмом «Однажды в Америке», и Лоренцо Фавелла.

Авторы сценария следили в первую очередь за тем, чтобы зрителям было все понятно и не скучно. И, надо сказать, дело свое сценаристы знают — для тех зрителей, которые с романом не знакомы, все кажется достаточно убедительным. Вполне ясная история: в Европе война, русские дворяне живут, конечно, интересами мировой общественности, но и своих дел у них хватает: в семьях растут дети, их надо женить и выдавать замуж, они влюбляются, с ними много хлопот... Интерпретация романа без особых проблем уложилась в рамки мелодраматической истории, умело подогнанной под непрятательное восприятие неискушенного зрителя. И хотя сценарий повторяет основную канву романа, тем не менее в нем утрачены истинно толстовские чувства, отношения между героями, их восприятие жизни. Если у Толстого все поступки героев вытекают из их характеров и определяются сутью личности каждого, то в сериале те же или почти все действия вызваны внешними причинами, и совсем уже не важно, у кого какой характер, а важно только, кто кому кем приходится. Глядя на экран, невольно



ловишь себя на мысли о каком-то несовершенстве фильма. Возможно, это естественное явление: было бы странным ожидать от западной версии «Войны и мира» глубокого проникновения в тему и наличия истинно русской духовности.

Как-то сложно воспринимаются главные герои, все время хочется их сравнить с прекрасно подобранным актерским ансамблем в фильме Сергея Бондарчука. Стандартный образ Наташи Ростовой (Толстой вовсе не описывает ее красавицей, но живой и непосредственной) не впечатляет. Один из лучших персонажей романа сыг-

рала молодая французская актриса Клеменс Поззи, известная зрителю по фильму «Гарри Поттер и Кубок огня». Наташа молода, привлекательна, но где яркая непосредственность, где живость и искренность? Слишком все просто и предсказуемо.

НЕИНТЕРЕСНО просматривается Элен: блестящая светская львица (Виоланте Плачидо), бесспорно, красива, но несравнима с нашей Ириной Скобцевой, сумевшей вложить в свой образ и осознание собственной прелести, и глубоко хищническую натуру. Герои в новом сериале далеки от характеров, созданных Львом Толстым. Слишком причесаны, — отсюда и вытекает ощущение несовершенства.

Многое вызывает откровенное непонимание нашим зрителям, воспитанным на хорошем советском кино. Если можно принять работу итальянского актера Алексио Бони, исполнившего роль князя Андрея, иногда даже очень неплохо воспринимавшегося в кадре, и положительно оценить Малкольма Макдаэлла, преобразившегося в старика Болконского, то сложно вникнуть в то, чем руководствовались создатели сериала, пригласив немецкого актера Александра Байера для воплощения образа Пьера Безухова. Тем, кто с романом хорошо знаком, Пьер видится большим увальнем с доброй душой. А в новом фильме Пьер выглядит как после хорошей диеты, худощав и строен!

Перекроенный под мыльную оперу вариант «Войны и мира» утратил, к сожалению, главное — свой исконный смысл. Вспомним сцену у постели умирающего князя Безухова. В фильме Сергея Бондарчука это эпизод, исполненный такого глубокого трагизма уходящего из жизни человека и тут же стяжательских мотивов его окружения. А на фоне всего этого — потрясение и безучастность Пьера. В итальянском варианте это выглядит упрощенно и совсем не трагично, — так, констатация факта. То же самое, когда к умирающей в родах жене приезжает князь Болконский. Равнодушно, не по-русски прощаются, встречаются, любят.

Что уж говорить о массе «ляпов» в историческом сериале, начиная от одежды и заканчивая музыкой. Например, при Аустерлице Александр I (в фильме его играет Игорь Костлевский) одет в однобортный мундир с эрзац-Преображенским шитьем. И, самое главное, в петлице у императора красуется орден Георгия Победоносца IV степени, который он возложил на себя месяца позже. А неточность с вальсом на балу? Историк Тимофей Шевяков констатирует: «Неприличный танец просто умилит. Не танцевали его в России. Не-при-стой-но». И так далее и тому подобное...

ГОВОРЯТ, итальянские критики были огорчены тем, что 26 млн. евро потрачены на такую поверхностную и банальную историю. «Толстым для малограмотных» назвал свою рецензию критик газеты «Стампа». Что касается русских.., не имею в виду тех, кто из школьной программы усвоил лишь имя Льва Толстого, — наверное, просто огорчения мало, печалиться нужно о том, как можно «мастерски интерпретировать» гениальное произведение, сделав из него суррогат, лишенный истинности чувств, а главное — русской ментальности. Остается гадать, чему может научить такое поверхностное искусство.

Марина КОРНИЛОВА.
(В материале использованы сведения из Интернета.)

НА СНИМКЕ: новые Пьер и Наташа (Александр Байер и Клеменс Поззи). Любопытно сравнить их с Людмилой Савельевой и Сергеем Бондарчуком (внизу).

СОДРУЖЕСТВО

Лидер сельских кредитных кооперативов России
— Ставропольский краевой
сельскохозяйственный кредитный
потребительский кооператив
«Содружество» приглашает новых пайщиков.

Выдаем **ЗАЙМЫ** на короткие сроки, под залог автотранспорта или недвижимости и поручительство третьих лиц. Удобный график погашения.

Принимаем **ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ ГРАЖДАН** с процентной ставкой: 30% годовых — на 2 года, 28% годовых — на 1,5 года, 25% годовых — на 1 год, 23% годовых — на 6 м/ц, 20% годовых — на 3 м/ц, 18% годовых — на 1 месяц (ежемесячно). **СТРАХОВАНИЕ ВСЕХ ВКЛАДОВ!**

По всем вопросам обращайтесь:
Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а (напротив ЕРКЦ).
Тел. (8793) 39-33-41.
Кисловодск, ул. Жуковского, д. 14б. Тел. (87937) 6-51-11.
Минеральные Воды, ул. Почтовая, 23а.
Тел. (87922) 5-84-86.

20, 21 и 22 ноября в ГДК

(здание музыкальной школы № 1,
остановка «Гостиница «Бештау», «Универсам»)

состоится

с 9.00 до 19.00

**ярмарка-продажа
обуви белорусских фабрик
«Марко» и «Белвест»,**

г. Витебск.

**Осеннен-зимняя коллекция
удобной, красивой
обуви.**

513/П



ЭТА ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ МИКРОВИБРАЦИЯ

Еще древние ученые отмечали благотворное влияние пения на здоровье человека. Многие, наверное, слышали удивительные истории об исцелениях под воздействием мурлыканья кошек, пение — все это явления звуковой микровибрации.



Изучение влияния микровибрации на организм человека привело к важному открытию: микровибрация является неотъемлемым свойством любого живого организма. Она образуется за счет способности мышечных клеток сокращаться, и потому всегда в дефиците. Ученые нашли способ компенсировать дефицит собственной микровибрации с помощью внешнего источника, что позволяетправляться со многими болезнями.

Проблемы в позвоночнике часто являются первопричиной возникновения заболеваний. Поэтому воздействие звуковой микровибрацией на позвоночник эффективно не только при лечении **остеохондроза, радикулита, грыжи, межпозвонковых дисков**, но и при многих заболеваниях внутренних органов: **хронический вирусный гепатит, гастрит, язвы, артрит и артроз суставов, хронические запоры, функциональное бесплодие, хронический простатит, аденона и многое другое**. Кроме того, воздействие звуковой микровибрацией на костный мозг способствует обогащению крови **собственными родоначальными стволовыми клетками** (патент РФ № 2166924), на которые современная медицина делает главную ставку в борьбе с болезнями и старением.

Воздействие звуковой микровибрацией на область почек улучшает их функцию, повышает работоспособность и способствует **нормализации артериального давления**.

На кафедре урологии Военно-Медицинской академии (ВМА) в Санкт-Петербурге отработана методика воздействия микровибраций с помощью **аппаратов серии «Витафон»** на область мочевого пузыря при лечении аденоны (ДППЖ). Они позволяют избавиться от частых мочеиспусканий, иногда избежать операции по удалению аденоны, существенно уменьшить другие симптомы и улучшить качество жизни в целом.

Воздействие «Витафона» на область простаты дает хорошие результаты при лечении **хронического простатита и улучшает эрекцию**.

Аппараты «Витафон» уже 13 лет успешно применяются в медицинской практике. Процедуры можно проводить в комфортных домашних условиях.

Подробнее о **виброакустическом методе лечения** — в книге «Ресурсы организма — иммунитет, здоровье, долголетие» и на сайтах: www.vitafon.ru, www.vsegdazdorov.ru. Подробная информация по телефону 8-800-100-1945.

Книги и аппараты серии «ВИТАФОН» можно приобрести в аптеках Пятигорска: Фарма-Н, тел. 33-53-32, Эрганова, тел. 37-88-16, А. № 4, тел. 32-32-46; медоборудование «Черси», тел. 31-55-96, «Лавка жизни», тел. 33-43-13. Кисловодск, Медпирбурсервис, тел. 6-61-05.

Возможны противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией.

474/П

**Уважаемые жители города
Пятигорска!**

510/П

Пятигорский «Водоканал» просит всех бережно относиться к воде и экономно ее расходовать, а также ежемесячно производить оплату за услуги водоснабжения и канализации.

Недополученные денежные средства не дают возможности проводить мероприятия по улучшению водоснабжения города, своевременно и качественно проводить аварийные работы, что может повлечь перебои в подаче воды в зимний период.

**Списки неплатильщиков будут регулярно публиковаться
в СМИ и размещаться в подъездах, а также передаваться
в судебные инстанции для принудительного взыскания.**

МУП «Управление по строительству и благоустройству»

**проводит прием от
организаций любой формы**

собственности:

**грунта, строительного мусора
на площадку рекультивации**

полигона ТБО

по ул. Пожарского

**бесплатно в неограниченном
количестве.**

493/П

**Организация в Пятигорске купит или снимет
складское производственное
 помещение от 80 до 150 кв. м**

**тел.: 8-918-
884-18-28.**

Наш «Стиль» пленил и Кремль, и Голливуд...

Краса России-2007

Общероссийский фестиваль молодых россиянок «Краса России-2007», учрежденный одноименным советом общероссийского общественного движения, похож на сказку. Не на «Золушку», набившую уже оскомину, а на ту, где принцесса превращается в королеву...



На этот раз девушкам Северного Кавказа представилась возможность проявить себя в различных состязаниях, которые проходили на территории Краснодарского края, в живописном местечке Царина Поляна. Девушки были вовлечены в целый ряд состязаний, ведь по-настоящему красива та женщина, которая не только хорошо сложена и привлекательна внешне, но и излучает позитивный настрой, душевную теплоту и мощный заряд жизненной энергии. В конкурсах: скачки на лошадях, гонки на квадроциклах, пулеметная стрельба с воздушного

шара, а также в тестах и розыгрышах, проявлялась природная смекалка, отвага, открытие, таланты и другие личные качества наших красавиц.

Второй этап проходил в подмосковном отеле «Авантюр Клаб Истра», где девушки окружили максимальным комфортом, для подготовки к выходу на сцену Государственного Кремлевского Дворца, чтобы подтвердить девиз фестиваля «К прозванию Великой России – через гармонию и красоту россиянок!».

И вот финал! Звучат фанфары. Сцена, как по мановению волшебной палочки, за-

ливается светом прожекторов и красоты 55 участниц форума. Удивительно, что претендентки на звание «Краса России» не общаются с фрейми – они земные существа: учатся в общеобразовательных школах и вузах, увлекаются волейболом и иностранными языками, занимаются балетом и вокалом, не чужды им плавание и верховая езда, кто-то показывает свои достижения в конструировании и моделировании одежды, а кто-то лечит попавших в беду животных. И только раз в году, облачаясь в нерукотворные наряды и восхищая зрителей непредсказуемыми находками, слетаются они со всей России на изумительное шоу в Кремль. Скажу сразу, царственную корону и море оваций заслужила 23-летняя москвичка Наталья Андреева.

– А кто же на форуме представил нашу делегацию и как выступили наши кавказские красавицы? – спрашиваю у официального представителя конкурса «Краса России» на Северном Кавказе Натальи Маликовой.

– На нынешнем форуме красоты и грации нашу делегацию представляли три финалистки конкурса «Краса Северного Кавказа-2007», уже знакомые читателям «Пятигорской правды» по недавним публикациям – Джанора Хазуева (Грозный), Аида Эфендиева (Нальчик) и пятигорчанка Наталья Сосон. Все три девушки вошли в финал 12 красавиц России.

Юные обворожительницы завоевали «головоряющие» титулы. Джанора стала обладательницей двух – «Юная краса России» и «Мисс Дружба». В последнем случае мнение жюри совпало с мнением самих участниц конкурса. Аида – «Королева Южного федерального округа». А наша Наташа стала не только обладательницей титула «Мисс Великолепие», что дало ей право

быть лицом экспозиционного салона красоты, но и считается теперь «Лучшей моделью России». Пятигорчанка пригласили на работу в Международное агентство «Point» – официального представителя конкурса «Супермодель мира».

Что ж, несмотря на цифру 13, под которой проходит нынешний форум, для наших девушек она стала счастливой, королевы подумали достойно представили регионы Северного Кавказа. У жюри не возникло сомнения, что не только самые красивые, но и талантливые девушки живут у нас. Пожелаем им удачи и исполнения задуманных желаний.

Не подвели на очередной международной площадке и наши маленькие звездочки. На проходившем не так давно в Москве Международном форуме моделей и талантов «FHI-2007» за нашими детьми из школы красоты «Стиль» при ДГИШ (рук. О. Маликова), представляющими Северный Кавказ, жюри и зрители следили не отвле-

каясь. Приковать к себе наибольшее внимание удалось Валерии Сологуб из Буденновска – она и стала «Мини-мисс» форума. Наиболее перспективные участники показали все свои таланты в конкурсной программе. У зрителей головы шли кругом, только жюри работало четко: баллы, суммарный подсчет, протоколы...

Пятигорчане Лия Варданян и Марк Сотиров вместе с «Мини-мисс» получили главный приз форума – сертификат и приглашение в Сиэтл (США) от президента форума «FHI-2007» Брюса Хала.

Удачным конкурс оказался и для Насти Парфейниковой, Юлии Татаринцевой и Ангелины Коляды. Они вместе с Лией Варданян были отмечены киноактером, режиссером и продюсером «Pivot Point» (Голливуд) Борисом Крутоносом.

Наша землячка Евгения Багдасарова также покорила жюри. Теперь ее фото украсит каталог актрис и юная леди будет рассматриваться как претендентка на роль в съемках фильмов.

Кстати, все наши ребята зачислены в мировой каталог банков данных.

Ольга МАРТИНОВА.

НА СНИМКЕ: участницы фестиваля молодых россиянок – (слева направо) Аида Эфендиева, Джанора Хазуева, Наталья Сосон.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Кредит за час!

КОМПИКК

с 1 октября по 30 ноября
ПРИШЛО ВРЕМЯ ПОКУПАТЬ!

НОУТБУК

Огромный выбор – до 50 моделей со склада из любой вкус
Реальные цены и отменное качество от мировых лидеров
Покупателю в подарок сумка-чехол Aidata, мышь Sony, коврик
Плюс дисконтная карта со скидкой на будущие покупки

г. Ессентуки, Центральный универмаг
8 (8793) 46-41-90, 44-12-57

г. Пятигорск, ул. Бульварная, 10
8 (8793) 34-50-04, 32-33-12

www.compicc.ru
www.picc.ru

16 ноября. Температура, 3 ч. +3°C, 15 ч. +12°C, атмосферное давление 718 мм рт. ст., направление ветра Вс., скорость ветра 2 м/с.

17 ноября. Температура, 3 ч. +5°C, 15 ч. +12°C, атмосферное давление 717 мм рт. ст., направление ветра Вс., скорость ветра 2 м/с.

18 ноября. Температура, 3 ч. +4°C, 15 ч. +9°C, атмосферное давление 717 мм рт. ст., направление ветра Вс., скорость ветра 4 м/с.

19 ноября. Температура, 3 ч. +5°C, 15 ч. +12°C, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Вс., скорость ветра 3 м/с.

О погоде

20 ноября. Температура, 3 ч. +6°C, 15 ч. +8°C, предположительно дождь, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра С-3, скорость ветра 2 м/с.

21 ноября. Температура, 3 ч. +4°C, 15 ч. +5°C, предположительно дождь, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Ю-3, скорость ветра 2 м/с.

22 ноября. Температура, 3 ч. +1°C, 15 ч. +4°C, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Зап., скорость ветра 1 м/с.

